

国内

新版出生医学证明4月启用

晚报综合消息 为进一步加强出生医学证明管理和服务、保护公民合法权益,国家卫生健康委近日发布公告,决定启用统一制发的新版出生医学证明(第七版)。出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。自2023年4月1日起,启用出生医学证明(第七版)。出生医学证明(第七版)将出生医学证明(第六版)的正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表示形式予以改变,由“1位字母9位数字”变更为“1位字母9位数字条形码”,并将此区域底色由绿色改为黄色。据国家卫健委公众号

出境游试点国家增至60个

晚报综合消息 中国公民出境团队游国家试点范围日前再次扩大,出境团队游目的地增加至60个国家。多名华人旅游从业者对此表示期待,指出跨境游业务正从“大团游”转变为多类型的“特色游”。

希腊是第二批开放试点出境游的国家之一,也是近年来中国游客较为青睐的欧洲国家。“我们一直都在关注相关政策的变化。”雅典丝绸之路旅行社负责人兰孝程说,最近已有多家中国旅行社向他询价。“以前很多人‘走马观花’,现在大家更愿意花时间体会一个国家的风土人情。”兰孝程说,希腊旅游部今年有一些旅游推广计划,他也打算组织员工参加国内的旅游展会,“如今大家的生活水平越来越好,相信有很多人会想出来看看。” 据中新网

“第三方测评”质量参差不齐

据新华社北京电 中消协21日发布的“第三方测评”对消费者权益影响调查报告显示,当前市场上“第三方测评”账号众多,具备法人背景的账号仅占比23.4%,准入门槛低。测评方法和标准五花八门,测评质量参差不齐,有的涉嫌“以商养测”及“以测养商”。

中消协对抖音、微博、小红书、快手、B站、西瓜视频、微信平台等12个互联网平台共计350家“第三方测评”账号进行体验式调查后发现,93.1%的“第三方测评”存在测评标准类问题,其中缺乏测评标准的主观性测评多;55.7%的“第三方测评”涉嫌“以商养测”及“以测养商”模式难保公正性;37.2%的消费者反映通过观看“第三方测评”所购买的商品出现过质量问题;35.7%的“第三方测评”涉嫌虚假测评。 赵文君



帕米尔高原喜迎春

3月21日,在新疆塔什库尔干塔吉克自治县非物质文化遗产展示园,歌舞演员为居民和游客表演节目。

当日,“我们的节日”——新疆塔吉克族传统节日肖贡巴哈尔节系列活动在塔什库尔干塔吉克自治县拉开大幕。当地群众身着节日盛装,载歌载舞,与各地游客一起欢庆,迎接帕米尔高原的春天。肖贡巴哈尔节是塔吉克族的传统节日,有“新年”“迎春”之意。 新华社发

长三角

江苏初一女生免费接种HPV疫苗

晚报综合消息 江苏省卫生健康委、江苏省教育厅、江苏省妇联20日联合在南京召开启动会议,部署2023年全省适龄女生HPV疫苗免费接种工作。2023年,江苏按照“知情、同意、自愿”的原则,为全省2009年9月1日以后出生、2023年上半年在校初一女生免费接种国产双价HPV疫苗。

据悉,江苏省政府将此项工作纳入2023年保障和改善民生13类55件民生实事清单,预计至少惠及全省24.67万名适龄女生,为女性健康保驾护航。据悉,此次适龄女生免费接种的国产双价HPV疫苗,其疫苗和接种费用由财政承担。国产双价HPV疫苗采用“0、6”两剂次免疫程序,2023年5月底前接种第1剂次,满6个月后接种第2剂次。有HPV疫苗接种禁忌的女生或已完成全程接种的女生不在接种范围。 据中国网



爱水护水 迎世界水日

3月21日,在浙江省湖州市长兴县实验幼儿园探室里,老师和孩子们一起体验压力井出水游戏。

在第三十一届“世界水日”即将到来之际,各地举行丰富多彩的爱水护水宣传教育活动和志愿活动,增强人们节水护水的意识。 新华社发

“远东第一镜”等你看星星

晚报综合消息 历时两年的大规模修缮,上海佘山天文台以及上海天文博物馆焕然一新,有着“远东第一镜”之称的40厘米口径双筒折射望远镜也恢复了观测能力。20日起,上海天文博物馆向社会试开放,游客可通过“上海天文博物馆服务”微信公众号购票预约。

随着时代发展和科技进步,上海天文台现已拥有1.56米光学天体测量望远镜、25米射电望远镜、60厘米激光测距望远镜、天马望远镜(65米射电望远镜)等一批先进观测设备。在科研领域,40厘米口径双筒折射望远镜虽已不再胜任,但在科普教育上,它却“老骥伏枥,志在千里”。上海天文博物馆恢复开放后,也将不定期组织科普活动,让公众亲身体验“远东第一镜”的观星魅力。 据《新民晚报》

国际

俄战机拦截美军两架轰炸机

新华社莫斯科电 俄罗斯国防部国防控制中心20日发布消息说,一架苏-35战机在波罗的海上空拦截两架美国空军B-52H战略轰炸机。

消息说,当天早些时候,俄防空部队雷达在波罗的海水域上空发现两个空中目标向俄边界方向飞行。经确认,两个目标为美空军的B-52H战略轰炸机。为防止其侵犯俄边界,俄西部军区执勤的防空部队一架苏-35战机随即升空,机组人员占据既定执勤空域。消息称,在外国军机离开俄边界后,俄战机返回驻地机场。 耿鹏宇



阿塞拜疆迎接诺鲁孜节

昨日,人们在阿塞拜疆首都巴库举行庆祝活动,迎接诺鲁孜节。 新华社发

岸田文雄闪电访乌

晚报综合消息 据日本共同社报道,日本政府相关人士透露,首相岸田文雄21日访问了乌克兰。据外务省称,岸田在基辅与乌克兰总统泽连斯基会谈,直接表达“对乌合作以及决不动摇的支持”。

报道指出,这是乌克兰危机爆发一周年以来,岸田首次访乌。为确保安全,此行事先没有对外公布,岸田直接从访问地印度前往乌克兰。日本首相秘密访问外国的做法极其罕见。此前,除日本外的七国集团(G7)首脑已全部访问过基辅,岸田也力争在自己担任主席的5月G7广岛峰会前实现访乌。据报道,岸田考虑通过G7峰会,向国际社会展现G7团结、坚持对俄制裁以及支援乌克兰的态度。日本外务省发布消息称,岸田访乌后,将于22日前往乌邻国波兰并举行首脑会谈,23日早晨回国。 据中新网

文体

陈芋汐夺女子10米跳水冠军

据新华社上海电 21日,在上海举行的2023年全国跳水冠军赛中,陈芋汐在最后两轮动作中逆势反超,以总分416.25分夺得女子10米跳台冠军。

当天决赛前三轮,全红婵发挥出色一路领先,陈芋汐同样发挥稳定紧随其后。三轮比拼后,全红婵总分虽然领先,但并没有拉开和陈芋汐的差距。两人争冠的转折点发生在第四轮,全红婵的动作是207C(向后翻腾三周半抱膝)。此前的半决赛全红婵就在这个动作上出现过失误,决赛上同样的动作她再次失误,被陈芋汐将总分反超,最终遗憾拿到银牌。上海队掌敏洁获得铜牌。

全红婵和陈芋汐在19日搭档夺得女子双人10米跳台的金牌。对于全红婵在决赛中的失误,陈芋汐鼓励道:“大家都有失误的时候,有些时候也许失误并不是坏事,希望她能在以后的比赛中发挥出更好的自己。我们俩是良性竞争,互相督促、互相进步,才能使自己的水平提高。”李嘉

电影《不止不休》24日全国上映

晚报综合消息 3月20日,由青年导演王晶执导、贾樟柯监制的现实题材电影《不止不休》在北京举办首映礼。当日,王晶与领衔主演白客、张颂文,友情出演胡天渝等主创亮相活动,与观众分享创作经历。据悉,影片将于3月24日9:00起全国上映,目前正在预售中。首映当天,主创们互爆幕后趣事。白客表示跟张颂文演对手戏“一拍即合”,并透露电影开拍前,与张颂文一见如故“被迫”以韩东的身份“开演了”。张颂文也透露本想有利于人物创作,刻意想跟白客保持距离,结果没扛过10天,自己便耐不住性子主动聊起来。首次参演电影的胡天渝表示从音乐到电影,跨界挑战的压力不小。而影片友情客串白红标、张磊、程小夏也表示很荣幸能参与进《不止不休》。 据《新京报》